

С ЧЕСТЬЮ ВЫПОЛНИМ ПРЕДОКТАБРЬСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА!

Пролетарии всех стран, соединитесь!

Год издания XIV

БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН СЕМЕНОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА ВКП(б), РАЙОННОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 42(2646) | Четверг, 19 октября 1944 г. Цена 15 к.

Шире социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана хлебозаготовок

Растет число колхозов, досрочно выполнивших государственный план хлебозаготовок. 59 номеров на районной Доске почета заняты парадниками по хлебозаготовкам.

Обращение колхозного крестьянства освобожденной Украины за досрочное выполнение государственного плана хлебозаготовок и сверхплановой сдачи зерна в фонд Красной Армии встречено единодушно колхозниками и колхозницами района.

Движимые беспредельной любовью к Родине, к товарищу Сталину и стремлением сделать все для скорейшего разгрома врага, колхозники и колхозницы нашего района взяли на себя важное обязательство ознаменовать 27-ю годовщину Великой Октябрьской Социалистической революции и замечательные победы Красной Армии выполнением плана хлебозаготовок и сверхплановой сдачей 300 тонн хлеба в народный Фонд победы.

Сознательный труженик села хорошо понимает, что хлеб в войне с фашистской Германией играет решающую роль, что чем больше хлеба, тем ближе победа.

Шесть сельских советов: Ново-Петровский, Хвостиковский, Шалдежский, Боковской, Озерковский и Дмитриевский уже полностью рассчитались по всем видам заготовок. Сейчас в колхозах района все шире разворачивается соревнование за досрочное выполнение государственного плана хлебозаготовок и сдачу зерна в фонд Красной Армии, за выполнение взятых обязательств. Шалдежский колхоз «Августрой» решил дополнительно дать и уже сдал хлеба 966 пудов, Шалдежский «Пятилетка в четыре года» — 512 пудов, Везвдинский «Труд» — 947 пудов.

Наш район в этом году получил хороший урожай. Каждый колхоз должен во-время рассчитаться по хлебу с государством. В этом очень много поможет развернувшееся социалистическое соревнование.

Однако, некоторые сельские советы и первичные парторганизации в последнее время не усилили, а наоборот, ослабили напряжение. В Заскочихинском, Пафнутовском, Сутырском сельсоветах, успокоившись выполнением плана хлебозаготовки на 50-60 процентах за счет передовых колхозов, не принимают никаких мер к тому, чтобы выполнить план по каждому колхозу. Вреднее и опаснее самотека не может ничего быть.

Как никогда внимание партийных, советских организаций должно быть приковано к отстающим колхозам. Необходимо разобрать положение дел в отстающем колхозе и помочь ему рабочей силой, тяглом.

Октябрь — самый трудный месяц в хлебозаготовках. Вот почему сейчас требуется резкое повышение организаторской работы со стороны партийных, комсомольских и других организаций.

Наступили решающие дни хлебозаготовок. Нужно провести еще большую работу, чтобы вывести район в передовые по хлебозаготовкам. Председателям сельских советов, партийным, комсомольским организациям, заготовительным работникам не надо останавливаться на сдаче последнего килограмма хлеба по государственным обязательствам и счетам МТС. Все надо поставить на службу успешному выполнению и перевыполнению плана хлебозаготовок по каждому колхозу.

Социалистическое соревнование в этом деле сыграет решающую роль.

ЗА ПЕРЕВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА УРОЖАЙНОСТИ

Бригада животноводов колхоза «Красный восход», вырастившая и собравшая высокий урожай картофеля с прифермского участка, получает дополнительную оплату.

С площади в пять гектаров собрано в среднем по 157 центнеров клубней при плане 115. Собрано сверх плана 18 тонн 688 килограммов картофеля. Третья часть сверхпланового урожая — 5619 килограммов распределена членам бригады на трудодни, выработанные при обработке прифермского участка. Каждый член бригады получил дополнительную оплату

по 11 килограммов картофеля на трудодень.

Свиарка Евгения Швецова получила в счет дополнительной оплаты 546 килограммов картофеля, доярка Шабавина — 571 килограмм, Северова Прасковья, работница фермы, 677 килограммов.

За перевыполнение плана урожайности получили дополнительную оплату труда 12 членов бригады во главе с заведующим фермой Н. И. Варенцовым.

А. Мельнева, агротехник. Зименки.

НА ПРИЗЫВ САРАТОВЦЕВ

Зименки. (По телефону). В колхозе «Красный восход» все льноводческие звенья приступили к подьему льна.

Члены колхоза в ответ на обращение колхозников и колхозниц сельхозартеля имени Калинина, Воскресенского района, Саратовской области, дали обязательство обработать и сдать третью часть плана льнопродукции ко дню XXVII годовщины Великой Октябрьской Социалистической Революции.



По решению бюро Семеновского райкома ВКП(б) и исполкома райсовета за успешное выполнение обязательств по хлебозаготовкам заносятся на районную Доску почета:

Беласовская машинно-тракторная станция, выполнившая план натурплаты на 104,8 процента (директор МТС Иван Степанович Груздев, секретарь первичной парторганизации Григорий Михайлович Хехнев).

3. Хвостиковский сельский совет (председатель сельсовета Василий Андреевич Мазин, секретарь первичной парторганизации Елена Степановна Голубева).

4. Озерковский сельский совет (председатель сельсовета Никандр Ильич Сахаров).

5. Боковский сельский совет (председатель сельсовета Николай Иванович Горяков, он же секретарь первичной парторганизации).

6. Дмитриевский сельский совет (председатель сельсовета Иван Иванович Фомин).

41. Софиловский колхоз имени Сталина (председатель колхоза Анатолий Федорович Кропотов).

42. Медведевский колхоз «Борьба» (председатель колхоза Тимофей Иванович Викулов, секретарь первичной парторганизации Клавдия Никифоровна Красилова).

43. Больше-Покровский колхоз «Ударник» (председатель колхоза Наталья Васильевна Агафонова).

44. Дуплишинский колхоз «Объединение» (председатель колхоза Иван Васильевич Замыслов).

45. Боковской колхоз «Труд» (председатель колхоза Александр Васильевич Чистяков).

46. Овсянковский колхоз имени Сталина (председатель колхоза Павел Васильевич Потехин).

47. Больше-Погорелковский колхоз имени Пугачева (председатель колхоза Иосиф Павлович Смирнов).

48. Л-Шиповский колхоз имени Ленина (председатель колхоза Павел Михайлович Щукин).

49. Б-Чамровский колхоз «Пролетарий» (председатель колхоза Иван Дмитриевич Криульков).

50. Ключинский колхоз «Третий решающий» (председатель колхоза Евгения Семеновна Райковская).

51. Козловский колхоз «Пламя» (председатель колхоза Степан Макарович Кулаков).

52. Б-Прудовский колхоз имени Ворошилова (председатель колхоза Дмитрий Деметьевич Терещенко).

53. Б-Зиновьевский колхоз имени Сталина (председатель колхоза Мария Григорьевна Огородцева).

54. Перелазский колхоз «Двигатель Революции» (председатель колхоза Федор Лазаревич Зеленков).

55. Бутаковский колхоз имени Калинина (председатель колхоза Григорий Анисимович Погдин).

56. Богоявленский колхоз «Луч» (председатель колхоза Парфен Иванович Белов).

57. Лямыхинский колхоз «Красная Поляна» (председатель колхоза Матвей Абрамович Ложкарев).

58. Трегубовский колхоз имени 8-го марта (председатель колхоза Аким Васильевич Васильев).

59. Лыковский колхоз «Смена» (председатель колхоза Федор Матвеевич Напылов).

Соревнование сельсоветов района по хлебозаготовкам

Сведка уполномоченная на 16 октября в процентах к плану

1	Н-Петровский	115,8
2	Хвостиковский	113,9
3	Шалдежский	113,0
4	Озерковский	103,6
5	Боковской	102,6
6	Дмитриевский	100,6
7	Олониковский	92,2
8	Хахальский	89,9
9	Кондратьевский	86,9
10	Зиновьевский	85,9
11	Богоявленский	83,9
12	Ларионовский	72,2
13	Озерский	71,5
14	Ивановский	70,8
15	Сутырский	62,3
16	Вортновский	60,0
17	Пафнутовский	55,1
18	Заскочихинский	51,9

Предоктябрьское обязательство

На 15 октября наша МТС выполнила план на 196 процентов. Подняла зяби 3229 гектаров. Выполнила план молотбы зерновых. 20 бригад выполнили план тракторных работ. Бригада тов. Смирнова годовое задание выполнила на 354 процента, выработала на 15-сильный трактор 1000 гектаров. Бригада тов. Ермилова выполнила план тракторных работ на 327 процентов. Тракторами этой бригады обработано 2290 гектаров. Три с лишним годовых задания дала бригада Груздева.

В коллективе МТС нет почти ни одного тракториста, не выполнившего годового плана тракторных работ. Трактористы Иван Васильевич Тураков, Анна Ивановна Гусева, Евдокия Волотникова — лучшие люди МТС. Трактористки Балдина Катя и Врусикиня Нюра на переоборудованном газогенераторном колесном тракторе обработали 420 гектаров — это составляет более 200 процентов к годовому плану.

22 тракториста МТС за свою омеку дали более двух годовых заданий на трактор.

План комбайновой уборки перевыполнен.

Слаженность в работе между тракторными бригадами и колхозами помогла улучшить качество выполненных работ. Колхозы нашей зоны получили хороший урожай. Они во-время рассчитываются с государством по хлебопоставкам и натуроплате. Из обслуживаемых 50 колхозов 37 полностью рассчитались по хлебопоставкам и натуроплате. Сейчас ширится движение за сдачу хлеба в народный Фонд победы. Только колхозам нашей зоны сдано в фонд Красной Армии 135 тонн хлеба.

Таких результатов МТС добила благодаря тому, что мы знали нужды каждой бригады, оказывали им постоянную помощь, поддерживали всякое проявление инициативы.

Сейчас коллектив МТС обязуется не позднее 20 октября выполнить два годовых задания, закончить молотбу в обслуживаемых колхозах к 1 ноября и как можно больше поднять зяби.

Успехами на трудовом фронте ознаменуем светлый праздник Великого Октября.

Ив. Груздев, директор Беласовской МТС.

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время
с 11 по 17 октября 1944 года).

Войска Карельского фронта перешли в наступление на Петсамо в направлении, прорвав сильно укрепленную оборону, которую немцы строили и совершенствовали в течение трех лет. Войска фронта, при содействии кораблей и десантных частей Северного флота, овладели важной военно-морской базой и мощным опорным пунктом обороны противника на Крайнем севере — городом Петсамо (Печенга). В боях за Петсамо нанесен тяжелый урон 20-й Лапландской армии противника.

Войска третьего Прибалтийского фронта, при прямом содействии войск 2-го Прибалтийского фронта, 13 октября штурмом овладели столицей советской Латвии — городом Рига — важной военно-морской базой и мощным узлом обороны немцев в Прибалтике. Противник понес огромные потери. Наши войска захватили много орудий, пулеметов, минометов, автомашин, склады с военным имуществом и железнодорожный подвижной состав.

Севернее и юго-восточнее города Клайпеда (Мемель) советские части заняли свыше 150 населенных пунктов, вышли к побережью Балтийского моря и находятся в 23 километрах южнее города Либавы. Наши бойцы истребили 3600 гитлеровцев, подбили и сожгли 106 немецких танков. По неполным данным у противника захвачено 15 самолетов, 45 танков, 17 паровозов, свыше 200 вагонов, 7 складов с военным имуществом и другие трофеи.

Северо-западнее и западнее города Шакия наши войска с боями заняли несколько населенных пунктов, расположенных на границе Советского Союза с Восточной Пруссией.

В Северной Трансильвании наши войска, действуя совместно с румынскими войсками, с боями заняли города Бранна, Борго, Бистрица, Дож, Назсауд, Борша и свыше 400 других населенных пунктов.

Войска 2-го Украинского фронта, развивая успешное наступление, 11 октября овладели столицей Трансильвании городом Клуж. Одновременно войска фронта форсировали реку Тисса, овладели крупным хозяйственно-политическим и административным центром Венгрии — городом Сегед. В городе Сегед захвачено свыше 100 орудий, 10 паровозов, до 1000 вагонов и 20 складов с военным имуществом. Взято в плен 2 тысячи немецких и венгерских солдат и офицеров. Продолжая наступление войска 2-го Украинского фронта, в результате умелого обходного маневра, заняли крупный административно-хозяйственный центр Трансильвании — важный узел коммуникации — город Орадеа-Маре (Гроссвардейн). Наши бойцы захватили богатые трофеи, в том числе 78 орудий, и взяли в плен более 1000 вражеских солдат и офицеров.

В Югославии советские войска, действующие совместно с частями народно-освободительной армии Югославии, овладели городами Княжевец, Смедеро-во, Пожаревац, Крушевац и 16 октября завязали бой за столицу Югославии город Белград. В предместьях Белграда наши войска взяли в плен 1500 немецких солдат и офицеров.

За время с 10 по 16 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 845 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 354 самолета противника.

Колхозы Горьковской области обязуются к 1 ноября выполнить государственный план хлебозаготовок и к 5 ноября сдать сверх плана в Фонд Красной Армии 500 тысяч пудов хлеба Обязательства колхозников и колхозниц Горьковской области

Желанный час нашей окончательной победы над немецко-фашистскими захватчиками уже недалек. Победоносная Красная Армия и войска наших союзников ныне громят гитлеровское зверье у самой его проклятой берлоги.

Мы пережили трудные годы, но не знали страха в борьбе, не щадили сил своих для оказания всемерной помощи стране и фронту. Честно выполняли мы, советские крестьяне, свой долг перед Родиной.

Наши колхозы за время войны организационно окрепли и подавляющее их большинство добилось повышения урожайности зерна, картофеля, льна, овощей и других сельскохозяйственных культур. С каждым годом область давала стране и фронту все больше продовольствия и сырья для промышленности.

В текущем году мы вырастили и собрали хороший урожай, в среднем по области 11,7 центнера зерновых, не менее 105 центнеров картофеля, 3,5 цент-

нера льна-волокна с гектара. У нас имеется немало передовых колхозов, собравших по 100 и более пудов хлеба с гектара, по 8—10 центнеров льна-волокна, по 200—250 центнеров картофеля. Сейчас колхозы нашей области завершают уборку урожая.

Мы ни на минуту не забывали, что наш долг перед страной и фронтом, первая наша колхозная заповедь — всемерно усилить снабжение Красной Армии и населения продовольствием, а промышленности — сырьем, досрочно выплнить все государственные обязательства.

Сейчас в колхозной деревне широко развернулось социалистическое соревнование имени XXVII годовщины Великой Октябрьской Социалистической Революции. Колхозники и колхозницы напрягают все свои силы, чтобы с честью завершить сельскохозяйственный год и дать государству больше хлеба и других сельскохозяйственных продуктов.

В эти знаменательные дни

большого патриотического подвига колхозной деревни мы берем на себя следующие обязательства: к 1 ноября полностью выполнить государственный план хлебозаготовок текущего года и к 5 ноября сдать сверх плана в фонд Красной армии 500 тысяч пудов хлеба.

Мы призываем всех колхозников и колхозниц, всех работников сельского хозяйства ознаменовать XXVII годовщину Великой Октябрьской Социалистической Революции досрочным выполнением плана хлебозаготовок по каждому колхозу и сверхплановой сдачей хлеба в фонд Красной Армии.

Да здравствует наша доблестная Красная Армия, завершающая очищение родной земли от гитлеровской нечисти!

Да здравствует наша великая Советская Родина!

Да здравствует наш Сталин!

(Обязательства обсуждены и приняты на собраниях в колхозах области).

Всю тягловую силу колхоза — на под'ем зяби

Вокосские колхозники заботятся об урожае в будущем. В колхозах тягловая сила переключена на зябь. Тракторная бригада тов. Смирнова вдвое перевыполнила план под'ема зяби. В колхозах Вокосского совхоза осенняя вспашка проведена на площади 600 гектаров.

Но плохо дело с вспашкой зяби в Кондратьевском, Заскочихинском и других сельских советах. Здесь до сих пор говорят о трудностях с тяглом и еще находят ряд причин, а за дело не принимаются. В Кириллове, Трегубове надеются на трактора, а имеющиеся тягло на пашню не ставят. Крупный

рогатый скот на пашню не привлекают. Он занят на второстепенных работах или вовсе простаивает.

Со взметом зяби плохо обстоит дело и в колхозах Хвостиковского, Хахальского сельсоветов. План выполнен лишь наполовину.

Зяблевая вспашка является одной из важнейших задач партийных и советских организаций.

В оставшиеся дни до заморозков колхозы обязаны переключить всю тягловую силу, не занятую на вывозе зерна государству, на под'ем зяби.

СОРЕВНОВАНИЕ СЕЛЬСОВЕТОВ РАЙОНА ПО УБОРКЕ УРОЖАЯ

Сводка райзема отдела
на 16-е ноября 1944 года
(в процентах к плану)

СЕЛЬСОВЕТЫ	Под'ем зяби	Обмолочено зерновых	Под'ем льна
Дмитриевский	86,0	95,1	—
Ларионовский	77,7	84,1	14,8
Н-Петровский	76,0	64,1	4,6
Вокосской	75,0	68,0	9,6
Шалдежский	74,4	82,5	3,4
Слоновиховский	72,4	73,7	3,2
Вогоявленский	59,3	83,8	9,1
Хахальский	58,6	89,4	61,5
Зименковский	54,2	75,8	21,6
Хвостиковский	52,6	64,7	—
Сутырский	48,0	95,5	—
Ивановский	48,5	93,0	2,6
Пафитовский	45,4	90,3	41,5
Озерковский	37,1	63,3	11,1
Бортиковский	30,5	81,8	—
Заскочихинск.	26,6	100,0	31,2
Озерский	16,8	94,1	—
Кондратьевск.	12,8	75,5	—

Задание перевыполняют

Товарищ Воронцова работает портнихой в швейной мастерской прокомбината Семеновского РПС с сентября. С первых же дней она стала перевыполнять задание. А когда колледж рабочих включился в предоктябрьское социалистическое соревнование, она дала слово достигнуть лучших успехов в пошивке белья. Анна Григорьевна Воронцова выполняет норму на 170 процентов и дает продукцию хорошего качества.

Следуя ее стахановским методам работы, ученики и мастера также стали повышать производительность труда. Сейчас задание мастерская выполняет ежедневно. Кузьмин.

Ответственный редактор
М. А. ШВЕЦОВА.

13 октября с поля пропал барок, белый, возраст два года. Знающих прошим сообщить конторе Заготскот.

Л. Волюнский.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Вслед за освобождением столицы Советской Латвии Риги немцам нанесен новый удар на Крайнем севере. Войска Карельского фронта при содействии кораблей десантных частей Северного флота овладели городом Петсамо (Печенга) — мощным опорным пунктом обороны противника. Таким образом происходит ликвидация немецких позиций на правом фланге советско-германского фронта.

На южных участках фронта — на территории Югославии и в Северной Трансильвании наши войска продолжали с боями продвигаться вперед, освобождая от гитлеровских захватчиков ряд городов и десятки крупных населенных пунктов.

Удары, наносимые Красной Армией немецким и венгерским войскам в Северной Трансильвании и успешное наступление наших войск на территории Венгрии, привели к серьезным политическим событиям в этой стране.

Регент (правитель) Венгерского государства Хорти 15

октября выступил с посланием по радио, в котором заявил, что Венгрия намерена вступить в переговоры о перемирии. Вслед за этим стало известно, что в Будапеште сформировалось еще одно „правительство“, руководимое венгерским фашистом Салаши. Последний также произнес речь по радио, в которой обвинил Хорти в измене Германии и заявил, что Венгрия будет продолжать войну на стороне немцев. Из сообщения Будапештского радио можно сделать вывод, что и власть нового „правительства“ Салаши весьма не прочна. Эта власть встречает сильнейшее противодействие сторонников Хорти и его правительства.

Широкие народные массы также требуют немедленного выхода Венгрии из войны и разрыва с гитлеровской Германией.

В Будапеште, где за последнее время происходят демонстрации и стачки, усилились забастовки. Вступивших рабочих и

служащих поддерживают владельцы торговых предприятий. В городе превратилась торговля. Враждебные клики Салаши выступления происходят и в других районах Венгрии.

В результате последних поражений, нанесенных немецким войскам в Прибалтике, на Балканах, а также в связи с успешными действиями наших союзников в Голландии и граничащих с Бельгией немецких районах, усиливаются волнения и паника в самой Германии. Особенно это замечается в Рурской и Рейнской промышленных областях. Население Дюссельдорфа, Кельна и Саарбрюкена бежит в глубь страны, надеясь спастись от воздушных бомбардировок, в которых участвуют тысячи самолетов союзников. Волнения и паника распространяются и на другие города Германии. Отчасти это объясняется страхом перед голодом, в связи с возрастающими продовольственными затруднениями немцев.